

不负韶华伉俪情

——法官“夫妻档”同台受表彰

□记者 陈永团
通讯员 刘博 李书永 文/图

有一种浪漫，是工作路上的相互陪伴；有一种牵挂，是工作间隙互道平安；有一种幸福，就是把这两身法袍穿成一辈子的情侣装。在周口市中级人民法院，曹纪峰和金薇就是这样一对法官“夫妻档”，他们一同上班，一起回家，从夫妻小家庭到法院大家庭，每天都并肩作战、共同奋斗。

法官夫妻齐努力 双双立功受称赞

他叫曹纪峰，是周口市中级人民法院减刑假释庭一级员额法官。自参加工作以来，曹纪峰踏实勤勉、兢兢业业，曾获得打击“两抢一盗”先进个人、“河南省平安建设先进个人”“周口市优秀法官”等荣誉称号，并荣立个人三等功。多次被评为该院月度、季度办案标兵及2019年年度办案标兵，2015年至2019年，连续5年在公务员年度考核中被评为优秀等级。

她叫金薇，北京航空航天大学民商法硕士研究生毕业，现任周口市中级法院民事审判第五团队四级高级员额法官。在十几年如一日的民事审判工作中，她爱岗敬业、尽心尽责、刻苦钻研，以扎实的工作成绩，获得“送法进军营先进个人”“办案能手”“市优秀法官”称号，并多次被评为月办案标兵、季度办案标兵。在2021年，二人更是双双摘得“年度办案标兵”称号。当二人同台受表彰时，台下响起热烈的掌声。二人同台受表彰的事，在全市法院系统一时传为佳话。

传递法律温度 守护心中公正
这对法官伉俪利用自己所学知



曹纪峰、金薇在交流工作

识，守护法律人心中那份神圣的司法公正，这是他们身为法院人的共同理想。

经过多个审判岗位历练，曹纪峰成为一名办案多面手，每年所审理案件结案率都在99%以上，无一件案件超审限审结。在10年的刑事审判工作中，曹纪峰办理的刑事案件无一件被省高院和最高人民法院发回重审或者改判，审判质量高，办案效果好。周口市中级人民法院办理的一起投毒杀人案件被省高院发回重审后，交由他办理。该案两名被告人采取投毒的方式杀死同村两名村民，性质恶劣，民愤极大。鉴于投毒案件证据固定的特殊性，加之该案作案时间与案发时

间间隔较远，关键证据提取困难，两位被告人又当庭翻供，致使案件审理一度陷入困难。

曹纪峰见到被害人家中留下的可怜的老人和孩子时，压力巨大，深切感受到作为一名人民法官应有的责任和担当。经过多次仔细阅读卷宗、实地走访、查验现场，他找准了该案的突破口，使得该案的被告在提审时痛哭流涕并承认了杀人事实，供述了作案过程中的几个细节，使得该案证据链条得以完善，最终两名被告人被判处死刑，缓期两年执行，并限制减刑。

该案宣判后，被害人家属握着曹纪峰的手激动地表示，一直担心这个案

件难以定案，被告人会被释放，没想到能最终定罪处罚。考虑到被害人家庭经济困难，曹纪峰又为被害人家属申请了救助资金。最终，该案的办理真正做到了法律效果与社会效果的统一。

巾帼不让须眉 温情调解矛盾

金薇是一名女同志，但她心怀正义、内心笃定。她用司法为民原则捍卫着法律尊严，更以自己的柔情和温度守护着公平正义，她也得到了当事人的理解和欣赏。

金薇办理了一起变更抚养权的案件，该案涉未成年人小丽（化名）的抚养权更替。小丽的母亲与王某离婚后，带着年幼的小丽改嫁给黄某，小丽的母亲因病去世后，留下小丽与黄某一起生活。小丽与黄某在一起生活的时间较长，二人感情深厚，而王某也因与小丽有着割舍不断的亲情，迫切想要小丽回到自己的身边。双方协商不成，王某到法院起诉黄某，要求变更抚养权。

该案件经过一审审理驳回了王某的诉讼请求，王某不服该判决提起上诉。接到该案后，考虑到本案当事人双方与小丽的关系，对小丽抚养权的争议均是出于对小丽的疼爱，为了妥善解决小丽的抚养权问题，金薇对王某、黄某多次进行耐心调解，最终黄某同意将抚养权变更，王某自愿向黄某支付一定的经济补偿，双方达成了调解。

时光浅浅，深情款款。静待一树花开，相守你我初心。曹纪峰和金薇就是这样，邂逅于法徽下，相守于法院中。在他们的情感世界里，不仅有爱，还有共同的理想，他们用并肩战斗谱写着别样浪漫。③9

儿子出生，父亲“出征”

□记者 任富强

“生了……生了！母子平安！”2021年12月14日23时许，等在产房外的鹿邑县公安局穆店派出所副所长王文杰听到护士的报喜后，眉头舒展开来。

看着襁褓中儿子粉嫩的小脸蛋，王文杰满眼都是柔情，难掩心中的喜悦。

“老婆，你辛苦了！这段时间单位不是很忙，我一定好好在家陪你和孩子……”作为一名基层派出所民警，王文杰感觉最亏欠的就是家人。

“说得好听，哪次你不是刚说完就变卦。”尽管嘴上都是埋怨，但现实中，妻子总是会给王文杰最大支持。接送孩子、照顾父母，平时家里家外都是她一人操持。王文杰甚至都不知道女儿上学的班级，有一次他去接孩子放学，还因此差点闹出了笑话。

没想到这一次，妻子的戏谑之言再次成为现实。

“文杰，市公安局正在办理一起专案，因为你是业务骨干，经验比较丰富，局里决定抽调你和其他几名同志加入专案组协助办案……”12月15日一大早，正在病房内陪伴妻

儿的王文杰接到执行任务的电话。

挂上电话，王文杰看着身体虚弱的妻子和熟睡的儿子，心中不由觉得愧疚万分。

“你去吧！我又不是剖宫产，休息一天就能活动了。上级机关让你去执行任务也是对你的信任和肯定，你好好工作，不要挂念家里。”听到妻子的话，王文杰再也抑制不住自己的情绪，他扭身走出病房，眼泪夺眶而出。

当天上午，他把妻儿托付给家人后，毅然投身到专案工作中。经过王文杰和其他战友辗转多地调查取证，该案已经取得突破性进展，而王文杰也于近日返回鹿邑。

然而，随着疫情防控形势的日趋严峻，回到鹿邑的王文杰近在咫尺却只能“三过家门而不入”，因为工作仍然不能放松，值班备勤、案件办理……他每天最开心的事就是抽空和妻子视频聊天，也只有那几分钟才是最轻松的时候。

2022年1月14日，在儿子满月的日子，王文杰用手机为儿子写下一段话：孩子，作为一名父亲，不能给你更多的陪伴，我可能不是一个好爸爸，但是我会做一个好警察。②13

暖心！

小伙不慎落水 众人合力营救

□记者 张猛 通讯员 高雅

本报讯 天寒地冻，小伙不慎落水，奄奄一息。危急时刻，有人跳水施救，有人生火取暖……众人合力将落水者成功营救上岸。“这么冷的天，他们冒着生命危险跳河救人，让人感动，他们是好样的！”1月19日上午，西华县红花集镇郑庄村群众提起这感人一幕，纷纷竖起大拇指。

“救命啊，有人掉水渠里啦！”1月17日9时30分许，郑庄村村民郭书田路过村西头一支渠附近，隐约发现水渠中有人影晃动。见状，他三步并作两步，急忙上前查看情况，只见水中一年轻小伙正在拼命挣扎，情况十分危急。郭书田考虑到只身一人施救力不从心，便一边大声呼喊，一边打电话报警，同时联系村干部寻求支援。

万幸的是，事发当时，郑庄村支部委员郑岗留和西华县住建局驻村队长李卫兵正在小伙落水地点不远处的疫情防控卡点值班。听到有人呼救，他们放下手头工作，飞奔而去。

刻不容缓，救人要紧！落水小伙在水中已筋疲力尽，郑岗留和李卫兵顾不得多想，来不及脱下衣服，双双跳入冰冷的水中，费尽全力将小伙拖到岸边。渠水刺骨，他们的手脚很快不听使唤。



随后，当地派出所民警和附近村民及时赶到，合力将已失去知觉的落水者营救上岸。村民捡来干柴生火取暖，民警迅速采取掐人中、呼喊的方式紧急施救。几分钟后，被救者渐渐苏醒。大伙一起将其安全送回家中，确定其已无大碍后才纷纷离去。

“谢谢！谢谢！太感谢你们了，谢谢你们救了我的孩子……”1月17日中午，被救小伙家属来到郑庄村村委，紧握住村委干部的手连声道谢。②10